



XII Съезд ФНПР начал работу



3 апреля в Москве, в Колонном зале Дома Союзов, открылся XII Съезд Федерации Независимых Профсоюзов России.

Заседание открыл Михаил Шмаков, Председатель ФНПР, в формате онлайн.

610 делегатов прибыли на Съезд Федерации Независимых Профсоюзов России. В Съезде принимают участие представители Общероссийского профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ — Председатель Профсоюза Николай Водянов, заместители Председателя Профсоюза — Ольга Шелобанова, Татьяна Шестакова, председатели региональных, первичной, территориальной организаций Профсоюза.

На Съезде планируется обсудить и принять Программу ФНПР «За справедливую экономику!», резолюции по направлениям работы профсоюзов, внести изменения в Устав Федерации, избрать Председателя ФНПР. Съезд завершится 5 апреля.

В Съезде также принимают участие ветераны профсоюзного движения, руководители учебных заведений профсоюзов, молодежных советов и комиссий, а также руководители профсоюзов и профсоюзных объединений, сотрудничающих с ФНПР.

В качестве гостей в работе Съезда участвуют представители национальных профцентров из 10 стран.

На Съезде присутствуют представители Администрации Президента Российской Федерации, члены Правительства, Совета Федерации, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представители объединений работодателей, учреждений науки и культуры, социальные партнеры профсоюзов.

Более 100 представителей СМИ освещают работу Съезда.

Антон Котяков — министр труда и социальной защиты Российской Федерации, поприветствовал делегатов съезда, рассказал о последних проектах министерства и взаимодействии с Федерацией Независимых Профсоюзов России.

Виктор Пинский генеральный секретарь ВКП, депутат Госдумы РФ зачитал делегатам Съезда послание от Вячеслава Володина председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.



Александр Шохин, президент Российского союза промышленников и предпринимателей, отметил, что на основе социального партнерства удастся решать многие вопросы социальной тематики, такие как уровень минимальной заработной платы, проблемы безработицы. Внедрение искусственного интеллекта, цифровизации ставит новые вызовы, которые можно преодолеть, только в рамках совместной работы, в том числе с профсоюзами.

Отчет Генерального совета ФНПР о деятельности по выполнению решений X, XI (внеочередного) съездов ФНПР представил Евгений Макаров, заместитель Председателя ФНПР.

В ФНПР входят 124 организации, в том числе 38 общероссийских отраслевых профсоюза. На сегодняшний день Федерация Независимых Профсоюзов России объединяет 19 690 000 человек.

Делегатов Съезда поприветствовали представители зарубежных профсоюзов.

Председателем ФНПР избран Михаил Шмаков



4 апреля в Москве продолжил работу XII Съезд ФНПР.

Перед делегатами Съезда выступил Михаил Мурашко, министр здравоохранения Российской Федерации. Михаил Альбертович отметил, что министерство здравоохранения опирается на мнение профсоюзов и это «всегда двухсторонний диалог».

С основным докладом по проекту Программы ФНПР «За справедливую экономику!» выступила заместитель Председателя ФНПР Нина Кузьмина.

Николай Водянов, Председатель Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ выступил в обсуждении вопроса по Программе ФНПР «За справедливую экономику!».

Николай Анатольевич отметил, что всю программу можно разделить на три главные составляющие. Первая – это общие вопросы, основа работы профсоюзов по защите социально-экономических прав трудящихся. Вторая – это те вопросы, которые профсоюзам необходимо решать в условиях новых вызовов, третья составляющая – стратегический план развития Федерации Независимых Профсоюзов России.



– Программа ФНПР, – отметил Николай Водянов, – это тот документ, по которому мы все будем работать в течение следующих пяти лет, в нем учтены все направления развития профсоюзов России.

Перед делегатами Съезда выступил Президент Российской Федерации Владимир Путин:

– Ваше объединение входит в число ведущих институтов отечественного гражданского общества, выполняет ответственную миссию: защищает трудовые права сотрудников компаний, предприятий, коллективов целых отраслей производства, тех, кто работает в сфере образования, науки, культуры. Вы многое делаете для совершенствования законодательства, для гармонизации отношений в сфере занятости.

– Практическое взаимодействие налажено в рамках Российской трёхсторонней комиссии. Только за прошлый год она рассмотрела более ста проектов федеральных законов и постановлений Правительства, включая проект федерального бюджета

– На ближайшее время намечено подписание очередного трёхстороннего генерального соглашения между Правительством, работодателями и профсоюзами. В числе его приоритетов прогнозирование кадровой потребности страны, развитие механизмов целевого обучения, популяризация рабочих профессий и повышение социальной защищённости трудящихся.

– К 2030 году МРОТ должен увеличиться почти вдвое – до 35 тысяч рублей, что позитивно отразится на зарплатах и в экономике, и в бюджетной сфере.

– Важнейшая задача профсоюзов – быть, что называется, первыми сторонниками интенсивного, качественного обновления экономики и социальной сферы.

Также в выступлении главы государства было озвучено, что в рамках пилотных проектов в регионах Правительству поручено отработать новую модель оплаты труда бюджетников, включая работников образования, здравоохранения, культуры и научной сферы.

Владимир Путин отметил вклад профсоюзов в оказание помощи участникам специальной военной операции:

– Профсоюзное движение участвует в сборе и отправке помощи бойцам, а также гуманитарных грузов для жителей прифронтовых районов. Хочу искренне поблагодарить всех за эту работу, спасибо вам большое. В том числе хочу выразить слова благодарности и тем, кто сейчас, по сути, возрождает систему профсоюзов,



защиты интересов и прав трудящихся на наших исторических территориях Донбасса и Новороссии. Это сложная работа, непростая и опасная иногда, очень нужная. Спасибо.

В ответном выступлении Михаила Шмакова, Председателя ФНПР, были подчеркнуты достижения профсоюзов за пятилетний период, а также озвучены проблемы, возникающие в рамках социального партнерства при взаимодействии с работодателями.

– Всю работу, по представительству работников, выполняют профсоюзы, и никаких иных представителей не существует, – отметил Михаил Шмаков.

– Достойная заработная плата, охрана труда, защита социальных гарантий – главные направления работы всех профсоюзов!

Состоялось голосование за кандидатуру Председателя ФНПР. XII съезд ФНПР избрал Председателем Федерации Независимых Профсоюзов России Михаила Шмакова.

Полный текст выступления В.В. Путина и М.В. Шмакова на сайте Кремля

Внимание председателей!



10 апреля 2024 года объявлено началом проведения отчетно-выборной кампании в Межрегиональной организации. В этот день на заседании выборных коллегиальных органов Межрегиональной организации приняты решения, в соответствии с которыми в течение 2024-2025 годов пройдут отчетно-выборные собрания (конференции). Определены этапы проведения отчетно-выборной кампании для всех уровней организаций Профсоюза. Также установлены нормы избрания делегатов на XXXI отчетно-выборную Конференцию Межрегиональной организации.

(С принятыми решениями можно ознакомиться на сайте в разделе организационная работа)

На заседании Президиума рассмотрен вопрос об участии профсоюзных организаций, входящих в структуру Межрегиональной организации, в Первомайской акции профсоюзов 1 мая 2024 года под девизом «Достойный труд каждого – гарантия благополучия семьи и развития страны!». Основными формами проведения акции в этом году станут: заседания выборных органов профсоюзных организаций, информационные мероприятия (размещение плакатов, листовок на профсоюзных



стендах, в группах первичных профсоюзных организаций в социальных сетях, первомайские видеоролики и т.п.).

Состоялось обсуждение решений принятых на XII Съезде ФНПР, в их числе резолюции, отчетные доклады, принятые программные документы.

В знак солидарности с членам Профсоюза, пострадавшим от весеннего паводка в Оренбургской области Президиум Межрегиональной организации принял решение о выделении им финансовой помощи в размере 100 000 рублей.

По решению Президиума Межрегиональной организации первичной профсоюзной организации Санкт-Петербургского государственного автономного стационарного учреждения социального обслуживания «Психоневрологический интернат № 10» имени В.Г. Горденчука (председатель - Чиркова Елена Владимировна) вручен Кубок Межрегиональной организации, как лучшей первичной профсоюзной организации по итогам работы за 2023 год по организационному укреплению и выполнению Программы действий Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза в 2020-2025 годах в целом.

Семинар ЦК Профсоюза по организационной и информационной работе открылся в Санкт-Петербурге



организованный ЦК Профсоюза.

15 апреля в Санкт-Петербурге начал работу Семинар-совещание председателей (заместителей председателей), заведующих отделами по организационной работе, ответственных за организационную и информационную работу в региональных (межрегиональных) организациях Профсоюза на тему «Отчетно-выборная кампания – действенный механизм развития Профсоюза»,

На открытии семинара участников поприветствовали: Николай Водянов – Председатель Профсоюза, Александр Шершуков – заместитель Председателя ФНПР, главный редактор профсоюзной газеты «Солидарность», Елена Григорьева – председатель Совета председателей Северо-Западного федерального округа, председатель Межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области общественной организации Профсоюза, Ольга Федулова – секретарь ФНПР, представитель ФНПР по Северо-Западному федеральному округу, Мария Артюхина –



исполняющая обязанности председателя Союза «Межрегиональное Санкт-Петербурга и Ленинградской области объединение организаций профсоюзов «Ленинградская Федерация Профсоюзов», Ольга Шелобанова – заместитель Председателя Профсоюза.

После завершения официального открытия семинара прошли обучение по теме «Порядок оформления документов выборными коллегиальными органами региональных (межрегиональных) организаций Профсоюза», которое провела Галина Данилова, заведующая отделом организационной работы и кадровой политики ЦК Профсоюза, и круглый стол, на котором состоялся обмен опытом работы участников семинара-совещания по вопросам организационного укрепления организаций Профсоюза в период проведения отчетно-выборной кампании.

Семинар пройдет с 15 по 19 апреля. На нем будут рассмотрены вопросы: «Отчетно-выборная кампания – действенный механизм развития Профсоюза организационного укрепления Профсоюза», «Информационная политика в период проведения отчетов и выборов», пройдет практическое обучение по организационным вопросам проведения отчетно-выборной кампании в 2024–2025 годах, а также мастерству публичных выступлений и составлению алгоритма презентации результатов своей работы.

По материалам ЦК Профсоюза

Молодежный совет Комитета в интеллектуальной борьбе



Пятничным вечером 12 апреля команда, сформированная из членов Молодежного совета Комитета Межрегиональной организации ПРГУ РФ, «Профсоюзная энергия» приняла участие в благотворительном интеллектуальном турнире «Поиск быстрых решений», проходившем в поддержку благотворительного фонда «Все Все вместе», который помогает детям приобретать высокотехнологичные активные и бионические протезы для рук от российского инновационного производителя «Моторика». Инициативу участия в данном турнире молодежного профсоюзного актива второй год подряд поддерживает Президиум Межрегиональной организации ПРГУ РФ. Ведущим турнира в этом году стал Михаил Мун, обладатель «Хрустальной совы», знаток телеклуба «Что? Где? Когда?». Время двух раундов турнира по 20 сложнейших вопросов, когда на поиск ответа дается 1 минута, пролетели незаметно. Как отметил один из участников команды Потапов Станислав:



«Мероприятие получилось интересное и увлекательное, но главное, мы смогли внести свой вклад в доброе дело, в помощь детям».

В следующую пятницу, 19 апреля, команда Молодежного совета Комитета Межрегиональной организации ПРГУ РФ защищала честь организации в викторине по-профсоюзному «Интеллектуальный морской бой», организованной молодежным советом «Ленинградской Федерации Профсоюзов». Состязания интеллектуалов были оформлены в виде импровизированного морского боя, а команды получили имена кораблей. Участникам предлагалось найти ответы на вопросы по профсоюзной тематике, а также угадать название фильма по его описанию, принять участие в разгадывании ребуса и выполнении других оригинальных заданий.

Члены Молодежного совета Комитета выступили достойно. Пожелаем ребятам дальнейших профсоюзных свершений!

День охраны труда



Ежегодно 28 апреля Международная организация труда (МОТ) отмечает Всемирный день охраны труда в целях содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах во всем мире. Правительства, профсоюзные организации, работодатели разных странах организуют мероприятия в области охраны труда.

В 2024 году Всемирный день охраны труда в России проходит под лозунгом: «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда». Ежегодно, в рамках мероприятий приуроченных, к этому дню, Комитет Межрегиональной организации Профсоюза проводит День охраны труда. В этом году День охраны труда был посвящен теме «Основы оказания первой помощи пострадавшим». Умение оказать первую помощь — элементарный, но очень важный навык. В экстренной ситуации он может спасти чью-то жизнь. Поэтому 25 апреля на семинаре от каждой организации, учреждения присутствовали председатель профорганизации, уполномоченный по охране труда Профсоюза и представители работодателей, отвечающие за охрану труда в учреждениях.

Открытие Дня охраны труда было посвящено обсуждению резолюции XII съезда ФНПР «Охрана труда –важнейшая задача профсоюзов». Были обсуждены поставленные задачи и определены практические меры по их реализации для деятельности профсоюзных организаций.



Далее участники Дня охраны труда приступили к его основной теме. Технический инспектор труда Профсоюза Александр Шайтор выступил с докладом: «Организация и проведение обучения по оказанию первой помощи пострадавшим». В ходе выступления технический инспектор обратил внимание профсоюзного актива на то, что обучение по оказанию первой помощи пострадавшим представляет собой процесс получения работниками знаний, умений и навыков, позволяющих оказывать первую помощь до оказания медицинской помощи работникам при несчастных случаях на производстве, травмах, отравлениях и других состояниях и заболеваниях, угрожающих их жизни и здоровью.

Действующие программы обучения по оказанию первой помощи содержат практические занятия по формированию умений и навыков оказания первой помощи пострадавшим в объеме не менее 50 процентов общего количества учебных часов. Поэтому практической части на Дне охраны труда была уделена большая часть времени. На высоком профессиональном уровне с применением технических средств обучения и наглядных пособий, провела мастер-класс по основам оказания первой помощи пострадавшим - Шабанова Оксана Антоновна - кандидат медицинских наук, ведущий научный сотрудник, уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации ФГБУ Федерального научно-образовательного центра медико-социальной экспертизы и реабилитации им. Г.А. Альбрехта Минтруда России, врач-эксперт, член общероссийской общественной организации «Российское общество первой помощи», инструктор первой помощи. Ею были продемонстрированы приемы восстановления проходимости дыхательных путей, техника искусственного дыхания, непрямой массаж сердца и другие. Широкий отклик, среди участников семинара, вызвала возможность получить навыки оказания первой помощи пострадавшему. В зале оказалось много желающих принять непосредственное участие в мастер-классе.

К Дню охраны труда в Межрегиональной организации был разработан буклет «Алгоритм оказания первой помощи», который получил каждый участник семинара.

Отзывы участников семинара:

Чиркова Елена Владимировна

Очень понравилось обучение оказанию первой помощи. Вот именно мастер-класс! Огромное спасибо Шабановой Оксане Антоновне. Ну и, конечно, наш аппарат провел День охраны труда на высоком уровне.

Елена Викторовна Проненко



Я в том числе хотела бы выразить благодарность Оксане Антоновне за обучение, она большая молодец. Всё было качественно объяснено, доходчиво, без лишней информации по оказанию первой помощи, за практической частью обучения наблюдали стоя, чтобы увидеть все детали и ничего не упустить!!! Прекрасно организована встреча!

Елена Самойлова

Большое спасибо за интересный практический семинар. Оксана Антоновна доходчиво все рассказала и показала практически, как можно оказать первую помощь. Узнала много нового.

Валентина Шевчук

Потрясающий семинар! Интерактивный. Тем самым - запоминающийся. Именно так и должно проходить обучение. Когда горят глаза у лектора, зажигаются они и у слушателей. Живое общение и наглядные примеры наиболее эффективны, чем сухое изложение материала. Время пролетело мгновенно, а информация осталась в памяти навсегда.

Запара Ольга

Хочется выразить большую благодарность руководству Комитета Межрегиональной организации ПРГУ РФ за организации 25.04.2024 семинара по вопросу «Порядок оказания первой помощи пострадавшим» и совершенно особый респект спикеру Оксане Антоновне.

Поскольку в соответствии нормативами по охране труда я имею удостоверение о повышении квалификации «Навыки оказания первой помощи» и имею некие знания по теме считала посещение такого мероприятия необходимым в меру исполнения внутри профсоюзной дисциплины. Однако выступление Оксаны Антоновны было построено таким образом, чтобы показать слушателям особый прикладной характер и особую нужность таких компетенций, как оказание первой помощи для любого человека. Не растеряться, не навредить и в то же время спасти! Прекрасно построенное выступление с рассказами отдельных историй из опыта работы с использованием большого количества наглядного материала. Было интересно! Это подтверждали и большое количество заданных вопросов председателями первичных организаций, участвующих в семинаре. И в результате, более двух часов лекции прошли на одном дыхании!

Спасибо, О.С. Запара



С профессиональным праздником – Днем пожарной охраны России!



Днём и ночью, в любую погоду пожарные заступают на боевую вахту, приходят на помощь тем, кто попал в беду. Опасность и риск, мужество и отвага — постоянные спутники вашей работы, поэтому здесь нет случайных людей. Каждый из вас способен быстро принимать решения, от которых зависят жизни, здоровье и безопасность людей.

В этот знаменательный день выражаем признательность за почетный труд и верность избранному делу.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и успешного выполнения профессиональных задач!